

# MENTORING V ŽIVOTE RÓMSKÝCH VYSOKOŠKOLÁKOV

V dňoch 15. až 17. mája 2019 sa na pôde Pedagogickej fakulty PU v rámci projektu s názvom *Analysis of Roma University Students Narratives – Examples of Good Practice of Mentoring* konala konferencia s názvom *Mentoring in my Life*.

Každý z nás v živote niekedy potreboval, ale aj potrebuje niekoho, kto mu v ťažkej chvíli poradí alebo ho nasmeruje. Osoby, od ktorých si nechávame pomôcť, sú zvyčajne naši rodičia, učitelia alebo priatelia. Dôležitou osobou v živote človeka sa však môže stať aj iná osoba, ktorá dokáže vytvoriť tzv. mentorský vzťah s dieťaťom, ktorému jeho primárne prostredie nedokáže poskytnúť dostatok podpory a pomoci. Práve v duchu hľadania osôb, ktoré pomohli vysokoškolským študentom z rómskeho etnika z marginalizovaných komúnít dosiahnuť akademické ciele, sa niesla konferencia *Mentoring in my life* na pôde Pedagogickej fakulty v rámci projektu podporeného International Visegrad Fund s názvom *Analysis of Roma University Students Narratives – Examples of Good Practice of Mentoring* (No. 21830131). Konferencia spojená s tréningom študentov v mentorských zručnostiach sa konala 15. – 17. mája 2019. Vedenie fakulty reprezentoval a konferenciu



otvoril Mgr. Radoslav Rusňák, PhD., prodekan pre vonkajšie vzťahy, rozvoj a hodnotenie kvality PF PU. Jej hlavným cieľom bola medzinárodná výmena doterajších skúseností študentov vysokých škôl pedagogických smerov z rómskeho etnika so sociálnou oporou v ich živote. Stretli sa na nej úspešní vysokoškoláci, Rómovia, z Maďarska (s pedagógmi Edinou Kovacs, PhD., a Tímeou Nagy, PhD.), Čiech (s doc. PhDr. et PhDr. Martinom Kalejom, PhD., a Bc. Zlatušou Krpcovou), ale aj zo Slovenska. Prvé dva dni študenti zdieľali svoje skúsenosti s podpornými osobami a ako tie

ovplyvnili ich ďalší život. Vypočúť si príbehy mladých a úspešných Rómov stálo za to. Každý príbeh bol inšpiráciou pre ostatných a študenti nachádzali medzi svojimi príbehmi podobnosti. V rámci konferencie sme na pôde fakulty privítali aj Mgr. Andreja Beláka, zástupcu organizácie Rómskeho vzdelávacieho fondu, ktorý sa dlhoročne venuje podpore vzdelávania rómskych žiakov na Slovensku formou mentoringu alebo tutoring. Na posledný deň stretnutia študentov a učiteľov z troch krajín bol naplánovaný Tréning mentoringu pre študentov. Počas neho sa študenti oboznámili so základnými pravidlami mentoringu a trénovali svoje mentorské zručnosti prostredníctvom aktivít, ktoré môžu neskôr využiť aj v praxi. Za organizáciu konferencie a tréningu patrí veľká vďaka pani Mgr. Tatiane Dubayovej, PhD., a pani Mgr. Hedvige Hafičovej, PhD., ako aj partnerom projektu zo Sliezskej univerzity v Opave (Česká republika) a Univerzity v Debrecíne (Maďarsko).

Stanislava DOTKOVÁ a Michal SIVÁK  
študenti PF PU

